



Чем живут
малокомплектные школы – стр. 2

Как работают
дежурные группы детских садов – стр. 3

В центре внимания



Обновлённый филиал Упоровской районной больницы теперь соответствует всем санитарным правилам и нормам. Руководители района и учреждения поздравили персонал с замечательным событием.

Емуртлинская амбулатория снова принимает пациентов

В Упоровском районе восьмого февраля после капитального ремонта открыла двери для своих пациентов Емуртлинская амбулатория. Здание кардинально преобразилось и снаружи, и внутри.

Перед входом в педиатрию обустроены крытая колясочная и игровая площадка. В учреждении здравоохранения теперь три отдельных отделения и дневной стационар. Это сделано для того, чтобы развести потоки посетителей. Как и прежде, пациентов будут принимать педиатр, стоматолог и фельдшер. Также сохранилась лаборатория, что

позволит местным специалистам оперативнее назначать лечение по результатам анализов. Открылся кабинет здоровья, который, по словам и. о. заведующей филиалом Надежды Ершовой, будет пользоваться среди местных жителей популярностью.

Глава района Леонид Сауков, приветствуя присутствующих, отметил, что значимость события очень высока, ведь Емуртлинский филиал Упоровской больницы обслуживает население пятнадцати деревень, то есть более трёх тысяч человек. «Не смотря на то, что сроки были сжатые, строители со своей задачей справились. А насколько качественно

– покажет время», – сказал Леонид Николаевич.

Главный врач областной больницы № 12 (г. Заводоуковск) Николай Сипачёв подчеркнул, что капремонт учреждения был сделан по региональной программе «Модернизация первичного звена в здравоохранении» нацпроекта «Здравоохранение».

Сотрудники амбулатории рады, что ремонт завершён, и они начали работать в обновлённом здании. Кастелянша Валентина Крашенинина считает, что в новых и светлых кабинетах персоналу будет приятно и комфортно работать.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Спрашивали-отвечаем

Как получить накопительную пенсию

В связи с многочисленными просьбами жителей района публикуем разъяснения прокуратуры Упоровского района об условиях назначения и выплатах накопительной части пенсии.

– Согласно ст. 3 Федерального закона от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии» (далее – Закон о накопительной пенсии) накопительная пенсия представляет собой ежемесячную денежную выплату в целях компенсации застрахованным лицам заработной платы и иных выплат и вознаграждений, утраченных ими в связи с наступлением нетрудоспособности вследствие старости, исчисленную исходя из суммы средств пенсионных накоплений, учтённых в специальной части индивидуального лицевого счёта застрахованного лица или на пенсионном счёте накопительной пенсии застрахованного лица, по состоянию на день назначения накопительной пенсии.

Главное условие назначения накопительной пенсии – наличие у граждан Российской Федерации (а в случаях, предусмотренных законодательством, также у иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Российской Федерации) средств пенсионных накоплений, учтённых в специальной части индивидуального лицевого счёта застрахованного лица или на пенсионном счёте накопительной пенсии застрахованного лица.

Вторым условием назначения накопительной пенсии является наличие у застрахованного лица права на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно. Основания возникновения и порядок реализации права граждан Российской Федерации на страховые пенсии регулируются Законом о страховых пенсиях.

И наконец, для назначения накопительной пенсии необходимо, чтобы размер накопительной пенсии составлял более 5 процентов по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости, в том числе с учётом фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, и размера накопительной пенсии, рассчитанной по состоянию на день назначения накопительной пенсии. Если размер накопительной пенсии составляет 5 и менее процентов по отношению к указанной сумме пенсии, то застрахованные лица имеют право на получение средств пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты.

Таким образом, по общему правилу вам назначат накопительную пенсию по достижении возраста 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины) при наличии страхового стажа и величины ИПК, дающих право на страховую пенсию по старости. При этом размер накопительной пенсии должен составлять более 5 процентов по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости (с учётом фиксированной выплаты и её повышений) и размера накопительной пенсии, рассчитанных на день назначения накопительной пенсии.

Чтобы получить накопительную пенсию, обратитесь в территориальное отделение ПФР или в негосударственный ПФ, в который вы передали пенсионные накопления, и представьте заявление и необходимые документы. Заявление о назначении накопительной пенсии подаётся в том же порядке, что и заявление о назначении срочной пенсионной выплаты.

После получения заявления ТО ПФР (НПФ) должен выдать вам уведомление о приёме заявления. В общем случае не позднее чем через 10 рабочих дней после получения заявления и документов ПФР (НПФ) принимает решение о назначении выплаты или об отказе в выплате. При положительном решении накопительная пенсия, по общему правилу, назначается со дня подачи заявления и необходимых документов, но не ранее чем со дня возникновения права на накопительную пенсию.

Чтобы рассчитать ежемесячный размер накопительной пенсии, надо разделить общую сумму ваших пенсионных накоплений на ожидаемый период выплаты, который определяется федеральным законом на основании официальных статистических данных о продолжительности жизни пенсионеров.

На 2022 г. ожидаемый период выплаты накопительной пенсии, применяемый для расчёта её размера, установлен продолжительностью 264 месяца.

Тема дня

#МыВместе поможем каждому

В Упоровском районе уже с начала пандемии свою сильную помощь медработникам оказывают волонтеры.

Активисты шили многоцветные маски, возили врачей на вызовы и доставляли больным или контактным лекарственные средства, а людям из группы риска ещё и товары первой необходимости. Сегодня эта работа продолжается.

Активным помощником учреждения здравоохранения с первых дней эпидемии стал Комплексный центр социального обслуживания населения. В организации открылась районная диспетчерская служба, в которую могли обратиться наши земляки с интересующими их вопросами и оставить заявки на доставку продуктов и лекарств.

Волонтеры часто отправляются на помощь медикам. Как сообщила директор АУ «КЦСОН» Ирина Сарсигеева, за январь текущего года было доставлено 230 комплектов лекарственных средств больным и контактным коронавирусом, за прошедший год – 1 576 людям. За 2021 год

волонтеры из числа активистов и специалистов муниципальных автономных учреждений района доставили льготные лекарства 3 523 гражданам старше 65 лет, а также продукты питания и предметы первой необходимости двадцати семи пожилым людям. Работают активисты так, чтобы минимизировать контакты с теми, кто обратился.

В Тюменской области заболеваемость бьет антирекорды – за последние сутки на 9 февраля выявлено 2 802 инфицированных. Вместе с этим растёт потребность в волонтерах. В нашем районе в Центре реализации молодежных программ идёт набор автоволонтеров и добровольцев, которые смогут доставить продукты и лекарства адресатам, помочь пожилым гражданам, а также ответить на вопросы жителей района в call-центре. Желающие пополнить ряды активистов могут обратиться к муниципальному куратору волонтерского движения Диане Ворончагиной по номеру: +7 (34541) 3-39-28.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Алёна Мингалёва – активная участница волонтерского движения.

ОБРАЗОВАНИЕ
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Школа живёт и развивается

Реализация национального проекта «Образование» в нашей стране продолжается четвёртый год. О том, как структурное подразделение МАОУ Упоровская СОШ Бызовская НОШ работает в реалиях сегодняшнего времени, рассказала его руководитель Марина КАЛИНИНА:

– В недавнем прошлом сельские школы отставали от городских по технической оснащённости. Что изменилось?

– Если брать конкретно Бызовскую школу, то наши дети имеют возможность учиться в новом современном здании, оборудованном всем необходимым для освоения как общеобразовательных программ, так и программ внеурочной занятости. В каждом классе есть компьютер, проектор. Один кабинет оборудован интерактивной доской. Есть наборы для Lego-конструирования. В рамках нацпроекта школа подключена к высокоскоростному Интернету, что позволяет педагогам расширять возможности цифровой образовательной среды, идти в ногу со временем. Надо сказать, что сегодня у нас обучается 53 человека, есть отделение дошкольного образования, которое посещает 31 ребёнок.

В спортивном зале, оснащённом всем необходимым, проходят не только занятия со школьниками, но и мероприятия для взрослого населения в вечернее время.

– Марина Анатольевна, как в школе организована патриотическая работа?

– Это важнейшее направление особенно актуально сейчас, когда идёт месячник патриотического воспитания. Важно, чтобы эта работа соответствовала уровню развития ребёнка, его представлениям об окружающем мире. Поэтому гармоничное духовное развитие личности учащегося и привитие ему основополагающих принципов нравственности на основе православных, патриотических, культурно-исторических традиций России и малой родины – одна из целей нашей работы. Патриотическое воспитание заложено в каждом уроке. Изучая различные предметы, младшие школьники



Марина Калинина уверена, что малокомплектные школы могут давать качественное образование.

знакомятся с родной природой, историей страны, формируют культуру общения, развивают творческие способности.

– Что можете рассказать о музейной работе?

– У нас в школе организована работа музейной комнаты, где собраны экспонаты, отражающие быт крестьян, оформлен стенд о тружениках поселения, о жизни села в годы войны. Отдельная выставка посвящена землякам, сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны. Есть экспозиция об истории района, в которой показаны этапы его становления и развития. Много работы проведено по сбору материалов о людях, внесших свою лепту в развитие и процветание нашей территории. Большая заслуга в этом библиотекаря школы Галины Снигирёвой. Это она

по крупицам собирала краеведческий материал, систематизировала и оформляла информацию.

Младший школьный возраст – наиболее подходящий для воспитания интереса к совместным делам. Поэтому педагоги стараются не упустить возможность, чтобы вовлечь каждого ребёнка в общественную жизнь школы, села, района. Например, наш школьный хор является постоянным участником районного патриотического фестиваля «Люблю моё Отечество». На протяжении нескольких лет мы являлись его призёрами в своей возрастной категории. Это результат совместного труда учителей и детей.

Подготовила
Людмила ИВЛЕВА.
Фото из архива
Марины КАЛИНИНОЙ.

В Упоровском районе работают две начальные малокомплектные школы (Бызовская – структурное подразделение Упоровской СОШ и Скородумская – структурное подразделение Буньковской СОШ).

В них обучаются 86 детей. Педагогический коллектив школ составляет восемь человек.

Новости АПК

Животноводы повысили продуктивность

За 2021 год предприятиями и крестьянско-фермерскими хозяйствами Упоровского района произведено 28 920 тонн молока. Кооперативы заготовили от населения и отправили в переработку 4 734 тонны сыря.

Лидером по валовому производству в очередной раз стали животноводы СПК «Емуртлинский». На долю кооператива приходится 44 процента произведённого в районе молока. Значительно улучшили показатели в ООО «Ингалинка», где сотрудники животноводческого комплекса добились наивысших показателей продуктивности. По итогам работы в 2021 году они получали 9 112 килограммов продукции на каждую фуражную корову.

По данным комитета по развитию АПК администрации Упоровского района, в 2020 году надои на фуражную корову составляли 6 270 килограммов, а в 2021 году в хозяйствах получено в среднем по 7 338 килограммов молока от бурёнки.

Под посевную закупаются удобрения

В время посевной кампании 2022 года хозяйства Упоровского района используют 25 976 тонн различных удобрений. Уже подписаны договоры на поставку половины закупаемых химикатов. На начало февраля на склады предприятий завезено 10 774 тонны простых удобрений (аммиачная селитра, калима, мочевины), 1 992 тонны – сложных (диаммофоска, NPK 8-20-30). По условиям получения го-

споддержки аграрии ежегодно не снижают объёмы внесения подкормок.

Несуществующие производители

На информационном портале Россельхознадзора сообщается о выявлении в ходе мониторинга системы «Меркурий» в январе более 180 фантомных площадок. Система позволила вычислить 52 несуществующих производственных организации и 212 компаний, осуществляющих торговлю и хранение продукции.

Больше всего таких объектов в Челябинской и Курганской областях – 74. В Чувашской Республике и Ульяновской области зафиксировано 37 предприятий-фантомов, в Омской области – 20.

Территориальные управления Россельхознадзора ежедневно анализируют данные системы «Меркурий», что позволяет контролировать правильность оформления электронных ветеринарных сопроводительных документов (эВСД) на продукцию животного происхождения.

Фантомные предприятия – хозяйствующие субъекты, на которых только по документам производится и хранится продукция. Они используются недобросовестными организациями, предпринимателями для незаконного ввода в оборот различной продукции, которая может иметь неизвестное происхождение, неподтверждённое качество, может оказаться небезопасной.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: **3-39-02;**
- или в прививочный кабинет: **3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;**
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. **ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

Администрация поликлиники.

Безопасность

Интернет не должен приносить вред

Всемирный день безопасного Интернета ежегодно отмечается во второй вторник февраля с 2004 года. Его инициировала Европейская Комиссия при поддержке European SchoolNet и InSafe. В 2022-м он приходится на 8 февраля. Его цель – информировать людей об ответственном и безопасном использовании интернет-ресурсов, защита пользователей Сети и внедрение новых программ.

С 2008 года по всей стране действует экспертно-новостной центр «Национальный узел интернет-безопасности в России». С 2011-го распространению опасного контента в Рунете противодействует Российская околуправительственная организация «Лига безопасного Интернета». Для защиты детей в цифровой среде 1 сентября 2021 года был образован альянс. В состав его вошли девять компаний: «Газпром-Медиа Холдинг», «Вымпел-Коммуникации», «Лаборатория Касперского», «Мегафон», «VK», «МТС», «Национальная Медиа Группа», «Ростелеком» и «Яндекс». Они проводят очистку своих ресурсов от противоправного контента, а также ограничивают доступ детей к информации, способной нанести вред их здоровью и развитию. Компании активно взаимодействуют с пользователями и оперативно реагируют на жалобы о неприятии контента.

В нашей стране к празднику приурочивают акцию «Неделя безопасного Рунета». В это время работает горячая линия с экспертами по безопасности.

Также для защиты молодого поколения ежегодно в нашей стране проводятся акции. Одна из них «Цифровая этика детства» стартовала 8 февраля. Все мероприятия, связанные с Всемирным днём безопасного Интернета, продлятся до 8 марта. Это позволит повысить уровень знаний о мерах защиты в цифровой среде.

В преддверии этой важной даты в формате онлайн в Тюменской области прошла акция по поиску противоправного контента на тему «Пропаганда экстремистской деятельности». Все найденные ссылки были направлены в Центр профилактики и реабилитации для дальнейшей работы.

В Упоровском районе в этом направлении уже много лет реализуется проект «Киберпатруль», который курирует Центр реализации молодёжных программ. Недавно в ряды патруля вступили новые волонтеры, сейчас в его состав входит 31 доброволец из разных организаций: Упоровского ЦКД, Комплексного центра социального обслуживания населения, ИИЦ «Знамя правды», Отдела полиции (дисклокация с. Упорово) и образовательных учреждений. Наибольшее количество волонте-

ров – педагоги. Ведь они в первую очередь находятся в постоянном контакте с детьми и могут видеть те или иные проявления опасного интернет-контента.

Совместно с сектором по обеспечению деятельности КДН и ЗП разработан план мероприятий по реализации этого проекта на 2022 год. Одно из них – интернет-акция «Лайфхаки безопасного Интернета».

Детям предлагали разместить на своей странице несколько интересных идей безопасного Интернета, которые им известны.

О том, что знают о защите подростков от влияния на них недобросовестных интернет-провайдеров и некачественного контента в соцсетях рассказали упоровцы:



Елена БЕЗРУКОВА:

– С помощью Интернета наши дети могут получать множество различной информации, но не всегда она предназначена для них. Моему сыну двенадцать лет и я, как и все родители, стараюсь принимать меры безопасности. Объясняю, что нужно быть осторожнее с личными данными, и никому не сообщать их, стараться на необходимые социальные страницы устанавливать надёжный пароль, ненавязчиво контролирую его переписку с ровесниками.

Также я знаю, что в нашем районе есть люди, которые отслеживают небезопасные контенты и принимают меры по их устранению. Считаю, что их труд необходим, они продавливают огромную работу, чтобы сохранить здоровье наших детей.



Юлия МЕТЛЕВА:

– В наше время дети много времени проводят в Интернете. Тем более, что сейчас у них дистанционное обучение. У меня трое сыновей. Все они разного возраста. И, конечно, у каждого из них свои интересы. Мы с супругом на все интернет-носители в обязательном порядке устанавливаем антивирусную систему, беседуем с ребятами о мерах безопасности в соцсетях и о том, что нельзя заходить на сайты, которые они не знают. Когда мальчишки были меньше, мы устанавливали родительский контроль, чтобы они не могли пользоваться Интернетом в наше отсутствие.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.

Актуально

Занятия с малышами продолжают

В Упоровском районе 18 детских садов. В связи с пандемией коронавируса пять из них находятся на карантине.

Пять учреждений открыты для своих подопечных и работают в обычном режиме. В районе создано семнадцать дежурных групп, из них одиннадцать – в Упоровском детском саду «Солнышко». Их посещают 69 ребят. В основном это дети, родители которых трудятся в полиции, пожарной части, медицинских и учебных учреждениях, а также в торговле. По словам заместителя директора по воспитательно-образовательной работе Ольги Зайцевой, в связи с карантинными мероприятиями учебный процесс в саду не остановлен, детвора получает все необходи-

мые знания, а с теми детками, которые находятся дома, воспитатели работают дистанционно. Отправляют домашние задания,

на которые в ответ приходят видео-отчёты.

Марина МИНГАЛЁВА.
Фото из архива
детсада «Солнышко».



Воспитанники Упоровского детского сада на занятиях.

Дорогие наши читатели!

Почта России запустила досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2022 года. Жители Тюменской области с 1 февраля по 31 марта 2022 г. могут выписать печатные издания по текущим ценам.

В подписке участвует и районная газета «Знамя правды», которая рассказывает о жизни сельских поселений, о людях труда, об успехах тружеников района и достижениях молодого поколения.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов. В Упоровском ОПС вас ждут с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Спорт



Александр Большунов и Денис Спицов на финише.

Зимней Олимпиаде сто лет

Начиная с 2015 года, в нашей стране отмечается День зимних видов спорта. В этом году он выпал на 12 февраля. Новый праздник был инициирован российским правительством и отечественным Олимпийским комитетом в память об Олимпиаде в Сочи. Сегодня вся страна следит за выступлением российских спортсменов в Пекине. В год 100-летия зимних Олимпийских игр в соревнованиях поучаствуют 212 россиян.

В 1922 году Пьер де Кубертен объявил, что через два года во французском городе Шамони пройдёт Международная неделя зимнего спорта, что дало старт началу зимних Олимпийских игр. Историю прошедших лет в очень красочной презентации в этом году представил китайский международный телеканал, вещающий на русском языке «CGTN-Русский». Здесь можно узнать об олимпийских рекордах и истории добавлений и исключений видов спорта из программы.

В Олимпиаду 2022 года входят: биатлон, бобслей, скелетон, конькобежный спорт, фигурное катание, шорт-трек, керлинг, горнолыжный спорт, лыжное двоеборье, лыжные гонки, прыжки с трамплина, сноуборд, фристайл, санный спорт, хоккей.

Российский сайт championat.com привёл биографии всех спортсменов, отправившихся защищать честь страны под флагами Международного олимпийского комитета.

В олимпийскую сборную от Тюменской области включены четыре атлета. В команде биатлонистов выступит заслуженный мастер спорта России, неоднократный победитель и призёр чемпионатов мира и этапов Кубка мира по биатлону 30-летний Александр Логинов. В лыжных гонках будут состязаться 25-летний Денис Спицов, 25-летний Иван Якимущин и 27-летняя Татьяна Сорина.

Денис – заслуженный мастер спорта России, трёхкратный призёр Олимпийских игр 2018 года, бронзовый призёр общего зачёта «Тур де Ски – 2021», победитель и призёр этапов Кубка мира.

Татьяна – мастер спорта

России и международного класса по лыжным гонкам, спортсмен Центра спортивной подготовки, неоднократный призёр этапов Кубка мира, серебряный призёр чемпионата мира по лыжным гонкам – 2021.

Иван – мастер спорта России, серебряный призёр чемпионата мира 2021 года в эстафете, четырёхкратный чемпион зимней Универсиады-2019, двукратный чемпион мира по лыжным гонкам среди юниоров.

Отрадно, что тюменцы отличились уже в первые дни соревнований. Бронзовую медаль на XXIV зимних Олимпийских играх завоевал Александр Логинов. Причём сборная России по биатлону впервые в истории выиграла награду в смешанной эстафете.

Также отличился Денис Спицов. Тюмонец завоевал серебряную медаль Олимпийских игр в Пекине в скиатлоне на дистанции 30 километров. Первое место занял ещё один россиянин – Александр Большунов. Примечательно, что оба спортсмена после падения в этой гонке мобилизовались и продолжили борьбу.

Александр Терентьев, дебютировавший на Олимпиаде, стал бронзовым призёром в спринте свободным стилем, а чуть раньше российская лыжница Наталья Непряева выиграла первую личную медаль Олимпийских игр в карьере, став серебряным призёром скиатлона на дистанции 15 км.

В период коронавирусных ограничений, когда нет возможности участвовать в тренировках, многие стали активными болельщиками. Сегодня мы радуемся успехам российских и тюменских спортсменов. Губернатор Тюменской области Александр Моор поздравил с победами биатлонистов и лыжников. «Молодцы, ребята! Поздравляю! Спасибо президенту Федерации лыжных гонок России Елене Вяльбе, тренерам за подготовку команды к Олимпиаде. Тюменская область гордится вами», – написал в своих аккаунтах в социальных сетях глава региона.

Подготовила
Вера ХАЛАЕВА.

